

REFLEJOS

LA PLANA Y LA REFORMA AGRARIA

¿Saben ustedes...
...LO QUE VIVEN ALGUNOS BICHOS?

La araña vive, por término medio, siete años.
 El conejo y la liebre, de siete a ocho.
 La gallina, el gorrion, la cabra, el canario y el grillo, diez.
 La oveja, doce.
 La anguila y el zorro, quince.
 El ruiseñor, dieciséis.
 El gato y el buey, de dieciocho a veinte; igual que el gamo, el canjeiro, el lobo y el cerdo.
 El perro, veinticinco, como el pavo real, el jilguero y el caballo.
 El asno, treinta, lo mismo que el ciervo y el toro.
 El buitre, cuarenta.
 A los cincuenta llegan el camello, el ganso y el loro.
 El león y el rinoceronte suelen llegar a los sesenta.
 Entre los que pasan de cien años hay el cuervo, el cisne y el águila.
 El elefante llega a los doscientos, y el cocodrilo, a los doscientos cincuenta.

San Martín de Tours—dice Práxedes Zancada en su libro titulado "El Obrero en España"—habla de la tranquila vida que llevaban los hombres, libres de sobresaltos e inquietudes si arrancasen de la naturaleza de las cosas estas dos palabras: Mio y tuyo".

La propiedad que está basada sobre el concepto de dichas dos palabras tardará quizás mucho tiempo en desaparecer y mientras llegue dicho día y para que el sobresalto y la inquietud sean soportables deben los legisladores aproximar y armonizar los conceptos de lo mío y lo tuyo: el capital y el trabajo.

Proclamada la República Española, se consideró el nuevo régimen obligado a la reforma agraria, siendo una de las primeras leyes votadas aquellas que abrieron brecha en la propiedad de la tierra, en términos que se hizo posible el acceso a la misma de su poseedor en determinadas condiciones.

La Reforma agraria, sufrió un bache en su camino que hundió las ilusiones concebidas por el campero. Ahora se vuelve con mayores bríos a plantear la Reforma con orientación humanizadora.

El misionista, ahora como siempre, sale al paso de toda transformación teniendo la novedad y avance pero esta vez se empuja por los derroteros quirúrgicos como José clavó el sol con solo un gesto.

El actual ministro de Agricultura habló recientemente por Radio a todos los españoles sobre las leyes agrícolas y dió a conocer las bases de la Refrma que proyecta.

El Ministro de Agricultura, seguramente, se propondría al vo-

lear su pensamiento por España que los interesados en la reforma acudieran cogiendo llevando a propósito del Gobierno razones en pro y en contra.

Las reformas cuando son asistidas de todos aquellos a quienes afecta se tejen las opiniones y aun siendo de fibras distintas se logra el propósito del tejedor de que el producto sirva por igual a todos los que necesitan del mismo.

Las bases de la Reforma son cinco: fincas susceptibles de la Reforma agraria, las normas para su expropiación, las personas individuales o colectivas que deben ser beneficiadas por la Reforma, la forma en que han de entregarse las tierras y el órgano encargado de ejecutar la Reforma agraria.

Limitándonos a La Plana preguntamos: ¿Qué fincas serán susceptibles de aplicación de la Reforma agraria? El proyecto contesta que son aquellas que tengan más de ciento diez hanegadas de tierra de regadío con aguas del Estado. En La Plana se dá el caso de que son muy contadas las fincas que reúnan dichas características pero serán muchos los propietarios que tengan dentro de un término municipal varias fincas que sumadas su cabida tengan una superficie mayor de ciento diez de trescientas, de quinientas y de mil hanegadas.

Estos problemas no debieran estudiarse no estudiarse honradamente aportando todos los ciudadanos aquellos elementos para capacitar al legislador de la conveniencia de conservar ciertos aspectos de la propiedad, en cuanto su extensión, en bien del propietario, del arrendatario, del trabajador y de la vida local que también debe tenerse en cuenta para que la solución sea beneficiosa.

mañana unas brillantes primeras Comuniones y ya no cesó el movimiento callejero hasta cerrado el día porque el tiempo espléndido que tuvimos convidaba a ello.

Los cultos a los Desamparados en las Escuelas Pías y Hermanitas de los Pobres, concurrenciosos mañana y tarde, lo mismo que los dedicados a Nuestra excelsa Patrona en la Arciprestal por la tarde.

En el paso de Ribalta reunió un gentío inmenso el concierto de la Banda municipal y hasta la hora de comer no cesó el movimiento por la calle de González Chermá y Puerta del Sol, movimiento que se acentuó en las primeras horas de la tarde con motivo de la novillada del día.

Anochecido se llenaron los espectáculos en Teatros y Cines, paseándose por la calle de González Chermá hasta bien entrada la noche.

No hubo nada de particular durante la noche y los que no acudieron a Cines y Teatros se reunieron en los Casinos, centros políticos, Bares y Cafés para comentar las novedades del día, una de las cuales, la principal, la verdaderamente histórica fué la de la elección en Madrid d'el nuevo jefe del Estado.

Dios quiera que el sucesor señale una era de paz, de trabajo y equidad para España.

siempre vivas sobre la tumba de Joaquín Salvador Artiga

Inspección profesional de formación y a la niñez, como puede justificarse con la labor que con nosotros realizó en el acreditado Colegio-Academia Boix de Valencia, secundando al que fue celosísimo y ejemplar maestro don Esteban Estevan Estevan, y sus discípulos de Benimámet, de Albufera, de Mula, y luego desde la Inspección en Albacete, Alicante y Valencia... en donde acaba de rendir su vida, pueden, haciendo justicia, ensalzar su meritísima labor.

Hoy, evocamos el dulce recuerdo del acto en que Cervera del Maestre, pueblo natal del pedagogo práctico e idealista Joaquín Salvador Artiga, le rindió homenaje de admiración dedicándole un valioso monumento que exorna el patio de las escuelas de Cervera y así como allí esparcíamos unas flores, ahora como honra fúnebre con el corazón lacrado y los ojos enturbiados por las lágrimas del profundo dolor que nos embarga dedicamos al que fué modelo de inspectores profesionales, de maestros y de amigo, un ramo de siempre vivas que colocamos fervorosamente sobre la tumba de qui n fué una figura de relieve en la profesión y en el periodismo y un principio de honor del Magisterio y estas siempre vivas que deshojamos las quisiéramos ver transformadas en letras fulgurantes que a la vez que tratamos de que sean pregón de méritos, quisiéramos fueran estímulo para sus hijos y un llamamiento para una esposa y una familia para la madre—a quienes acompañamos en su justo y agudo dolor...

JOSE SANCHIS ASENSI
 Castellón 9 Mayo 1936.
 Maestro Grupo escolar "Ejército"

La obra de todos

Las fiestas de la Magdalena

Si no fuera poca la gentileza de ASÍ como cada individuo tiene su HERALDO al dar cabida en sus manera de ser, su fisonomía propia, un detalle que lo caracteriza y le distingue de los demás, nuestra fiesta tiene un detalle, un festal original y único y ese es el que hay que explotar.

Romcerías, músicas, cohetes, castillos de fuegos, cabalgatas, eso le hay en todas partes, pero "Galates" solamente las tiene Castellón y estamos perdiendo el tiempo de no aprovechar nuestro original festivo hasta que nos lo birlen otros pueblos más afortunados.

Cataluña ha conseguido revivir sus sardanas, cosa popular que vivió solamente arrinconada por los pueblos y que ahora es universalmente conocida. Ver lo que ha hecho Sevilla con su feria de Abril y su Semana Santa, un festejo al cual acuden de los más lejanos países para admirar su belleza.

Valencia de sus fallas, una cosa de barrio, un desahogo popular, es hoy una fuente de ingresos considerable. Alicante no quiso ser menor y no teniendo de donde ceñar mano se le ocurrió agrandar y embellecer las Fogueres que por San Juan hac n los niños y hoy ya es un festejo formidable.

Y vamos nosotros a quedarnos atrás? Será Castellón la mancha negra del País Valenciano? Los festejos populares, llenos de arte, no tendrán arraigo en nuestro pueblo?

Lo tenemos todo y por culpa nuestra está muerto. No tenemos que copiar nada de nadie, solamente mejorar lo que ya está creado, "Les Galates".

"Les Galates" han de ser en Castellón lo que las Fallas en Valencia o "les Fogueres" en Alicante, el motivo principal de las fiestas, la nota típica, original y única.

Pero la obra ha de ser de todos, sin el esfuerzo del pueblo, sin el constante batallar de cada día las fiestas no mejorarán.

Ya en nuestro anterior artículo decíamos como serían las fiestas: "Tres días como mínimo podrían durar los festejos, por de pronto, que empezarian la víspera, con una lucida cabalgata alegórica a la fiesta con desfile de

¿Saben ustedes...

- ...LOS DIEZ MANDAMIENTOS DE LA SALUD?**
- El primero, madrugar como las aves.
 - El segundo, no trasnochar como los vagos.
 - El tercero, bañarse diariamente en agua pura y observar en todo escrupuloso aseo.
 - El cuarto, hacer suficiente ejercicio al sol y al aire.
 - El quinto, no probar el alcohol y huir de las drogas heroicas.
 - El sexto, no comer en el día cinco tres frugales comidas, a las mismas horas y evitar cenas fuertes.
 - El séptimo, dormir de siete a ocho horas, con abrigo, en pieza seca, aseada y ventilada.
 - El octavo, evitar la cólera, la precipitación y la tristeza.
 - El noveno, emplear íntegro el día en alguna ocupación honrada acorde con el estado, las aptitudes de la posición y las circunstancias de cada uno.
 - El décimo, no hacer mal a nadie y prodigar todo el bien posible, para mantener tranquilo el corazón y el alma alegre.
- Estos diez mandamientos se encierran en dos: Huir de la ociosidad y el vicio y observar, siempre tanto la higiene corporal como la espiritual, para conservar el alma sana en cuerpo sano, que es lo que constituye la salud y la felicidad posible en la vida.

Amenidades

- CORTES "RECONSTITUYENTES"**
- Cierto diputado de las Cortes actuales, siempre que habla refiriéndose a la Cámara dice campanudo:
- Porque estas Cortes "reconstituyentes..."
 - A este hombre—comentaba el otro día el doctor Trabajo—no le falta más que llevar colgado un bacalao a la espalda como el que anuncia la Emulsión Scott.
 - ALFABETEO DE SABIDURIA
 - Atiende cuidadosamente el detalle de tus negocios.
 - Buena es la prontitud en todas las cosas, sin precipitación.
 - Confia en Dios, pero ayúdate con tus fuerzas.
 - De obras con justicia, no temas: teme lo torcido.
 - En las penas, ten paciencia.
 - El fingir solo es propio de las personas indignas.
 - Guárdate de malas compañías.
 - Haz un sagrario de tu honra.
 - Injuriando a los demás te injurias a tí.
 - Junto a la virtud está la felicidad.
 - La mentira es siempre inexcusable.
 - ADIVINANZA
 - Soy liso y blanco en extremo y aunque me falta la voz, digo en su cara a cualquiera la más leve imperfección. Respondo al que me consulta, sin licencia ni ficción, y si mala cara pone, la misma le pongo yo.
 - UNA PREGUNTA
 - Dime papá, ¿es cierto que el latín es una lengua muerta? —Sí, querido.
 - Y, entonces, ¿por qué no la entierran?
 - EN LA CLASE
 - Díganos los nombres de los huesos del cráneo.
 - En este momento no me acuerdo, y eso que los tengo todos en la cabeza.
 - COLMOS
 - ¿Cuál es el colmo de una tortuga?
 - Dar la vuelta al mundo.
 - ¿Cuál es el colmo de un carpintero?
 - Pegar un ropero con la cola del gato.
 - ¿Cuál es el colmo de un jugador de fútbol?
 - Cortarse por el ala de un aeroplano y meter gol en el arco... iris.
 - ¿Cuál es el colmo de un vidriero?
 - Poner los vidrios a la ventana de la nariz.

NOTA INDUSTRIAL

Si fuera conveniente podrían dársele un color cada noche y los desfiles habían de ser variando cada día el itinerario para que no fueran unas solas las calles de Castellón que gozaran de tan bello espectáculo.

¿Vale la idea? Lanzada está. Las Sociedades, el Sindicato de Iniciativas, el Ayuntamiento, el pueblo tienen la palabra.

Lo mejor sería que los castellonenses se animaran, los vecinos cambiaran impresiones y se fueran nombrando las comisiones "galateras". Todo será cuestión de empezar que si unas calles se animan las otras no se quedarán atrás. Esperamos de un momento a otro leer en la prensa la grata noticia de que ya se han constituido varias comisiones.

Sin olvidar que cada "galata" presentaría su "Belleza" y que una de ellas sería la "belleza de les galates".

¡Qué festivo más enorme haríamos en el Principa! con la de mujeres guapas que hay en Castellón!

La cosa está clara, la buena voluntad de los castellonenses lo ha de hacer todo.

Hacemos un llamamiento a nuestros artistas, a todos los jóvenes y a todos los amantes de Castellón a que colaboren en beneficio de nuestra idea para que dentro de poco veamos cristalizado el anhelo de todos.

Castellón no cuenta con ninguna fiesta como tantas capitales tienen. Sin embargo, poseemos el tesoro muy singular y único muy en consonancia con el siglo actual: la Fiesta de "Les Galates", la fiesta de la luz hermanada con la tradición.

Vamos todos juntos a dotar a nuestra ciudad de una fiesta que nos ha de dar días de gloria a todos.

DOS CASTELLONEROS.

DOS CASTELLONEROS

No solamente podrían construir "Galates" las calles, sino también las sociedades como el Círculo Mercantil, Casino Antiguo, Centro Republicano, Cámara Agrícola, Círculo de Cazadores, Sindicato de San Isidro, etc., etc.

Además de la "galata" se obligaría a que presentarán 20 faroles que hicieran juego con ella, y algunas grupas.

Quizá cada "galata" pudiera llevar consigo una banda de música.

Te imaginas castellonense un desfile como este que te proponemos? Creo que vale la pena de meditar y lanzarse a la obra.

Pero no desfilarian "les Galates" en un solo día; todas aquellas que quisieran hacerlo lo notificarían al Ayuntamiento y este indicaría qué día de los tres le tocaría o bien después d'apuntadas todas, por el orden que lo hicieran, se dividirían en tres grupos cerrando la marcha cada uno de los tres primeros premios.

Préstamos a los fabricantes, comerciantes o almacenistas de alcoholes vínicos y de residuos de la vinificación

Cuando tú a la cárcel a verme venias, ¡cómo a aquella reja yo la maldicia!

O cómo recordaba tu reja florida, la luz de la Luna, tu boca gitana, tu embujo ch'guilla;

Como los clavetes y su dulce aroma, como aquella copla que tú en voz bajita, dijiste una noche por mi estar loquita...

Cómo aquella reja por mi tan querida, era recordada cuando tú a la cárcel a verme venias.

J. M. P.
 Castellón y Marzo de 1936.

LA OBRA DE TODOS

El domingo, Inues y martes fiesta de "les Galates". Esta innovación extrañará desde luego, pero está hecha con la intención de retener el forastero. Para poder hacer tres días las fiestas de "les galates" es indispensable que se presenten todos los años de 80 a 100 "galates" completamente nuevos, expresamente hechas para esos días. ¿Cómo? Pues muy sencillo, como hace el pueblo valenciano sus "falles" algunas de las cuales valen más de cinco mil pesetas y se han de quemar.

Cada calle de nuestra ciudad debe presentar a las fiestas una "Galata", como cada calle de Valencia hace una "falla". Si la calle es corta y tiene poca cantidad de vecinos pueden reunirse dos o más calles.

Aparte de la cuota semanal que deberían pagar hay mil modos de sacar dinero: rifas, funciones benéficas, verbenas, lotería, etc. A "les comisiones galateras" incumbe este detalle.

Podrían ser divididas en tres categorías: 1ª las que desfilaran sobre camiones o carros; 2ª las portadas por varcos hombres; 3ª las portadas por un solo hombre. Y aquí ya entra nuestro Ayuntamiento para repartir a manos llenas unos millares de pesetas en premios.

No solamente podrían construir "Galates" las calles, sino también las sociedades como el Círculo Mercantil, Casino Antiguo, Centro Republicano, Cámara Agrícola, Círculo de Cazadores, Sindicato de San Isidro, etc., etc.

Además de la "galata" se obligaría a que presentarán 20 faroles que hicieran juego con ella, y algunas grupas.

Quizá cada "galata" pudiera llevar consigo una banda de música.

Te imaginas castellonense un desfile como este que te proponemos? Creo que vale la pena de meditar y lanzarse a la obra.

Pero no desfilarian "les Galates" en un solo día; todas aquellas que quisieran hacerlo lo notificarían al Ayuntamiento y este indicaría qué día de los tres le tocaría o bien después d'apuntadas todas, por el orden que lo hicieran, se dividirían en tres grupos cerrando la marcha cada uno de los tres primeros premios.

TU REJA

Cuando tú a la cárcel a verme venias, ¡cómo a aquella reja yo la maldicia!

O cómo recordaba tu reja florida, la luz de la Luna, tu boca gitana, tu embujo ch'guilla;

Como los clavetes y su dulce aroma, como aquella copla que tú en voz bajita, dijiste una noche por mi estar loquita...

Cómo aquella reja por mi tan querida, era recordada cuando tú a la cárcel a verme venias.

J. M. P.
 Castellón y Marzo de 1936.

ANECDOTARIO.

¡Todo un marido!

Aquella mujer despótica y dominante, tuvo un día que salir de copras. —Me voy— dijo a su marido, con un tono terrible...

LA NOVILLADA DE AYER

UNA CARTA QUE PUEDE SER HISTÓRICA. Señor don Graciliano Pérez Tabornero.—Matilla de los Caños.—Salamanca. Admirado don Graciliano: Supongo que el mayoral que vino acompañando los seis novillos de su vacada que ayer se lidiaron en Castellón, le habrá enviado un despacho urgente informándole del clamoroso éxito que alcanzaron sus reses...

demos practicar los juegos de a bordo y la famosa carrera de caballos que tanto éxito tuvo en el "Marechal Joffre" hemos tenido que suprimirla por falta de público.

Una de las noches hemos tenido "community sing-sing", cantos folclóricos y baile y anoche fué el "tawell dinner" con sus farolillos, gorros de papel, pitos y globos.

Me he divertido, pues nuestro humor latino sobrepasa al de los sajones. Mi reloj con todo esto se ha parado. Tendré que mandar arreglarlo en New-York, lo que me contraria, pues solo he de estar en dicha población dos días.

Con dos días de retraso hemos llegado a Halifax, así que no hacemos la entrada en New-York hasta el miércoles día 5. Como es mi intención visitar las cataratas del Niágara y el Gran Cañón del Colorado...

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para Madrid y otras capitales. VELADA NECROLOGICA. La noche del pasado Jueves, en el salón del Centro Musical, se celebró una velada en conmemoración del sexto aniversario del fallecimiento del que fué director de la Banda de música de esta ciudad don José Goterris.

La Rondalla Tagoba, ejecutó varias composiciones y la Banda de música interpretó sentidas composiciones del llorado maestro. En la segunda parte el celebrado guitarrista don Vicente Mezquita delió al público con un notable concierto...

El acto, al que asistieron las autoridades locales, resultó muy lucido, saliendo el público muy satisfecho. EL CORRESPONSAL.

El nuevo Gobierno y los maestros

A DON EMILIO SAENZ MENENDEZ-VALDES, CON TODO RESPETO. En un artículo fecha 31 de Marzo, me dice que en su primer escrito no habian imperpropios como yo indiqué. Es cierto; no los había; pero no me podrá negar que estamip la frase despectiva "Para el Estado no deben existir los "niños bonitos", que no era necesaria para la exposición clara y diáfana de los hechos...

El entusiasmo, aquí casi sinónimo de ideal, es necesario, pues si no ¿qué sería la vida sin él? En la Historia tenemos ejemplos hartos eiculentos. Veamos un caso de nuestra profesión, el de Pestalozzi.

El entusiasmo, aquí casi sinónimo de ideal, es necesario, pues si no ¿qué sería la vida sin él? En la Historia tenemos ejemplos hartos eiculentos. Veamos un caso de nuestra profesión, el de Pestalozzi.

El entusiasmo, aquí casi sinónimo de ideal, es necesario, pues si no ¿qué sería la vida sin él? En la Historia tenemos ejemplos hartos eiculentos. Veamos un caso de nuestra profesión, el de Pestalozzi.

CASTELLÓN AL DIA

Con motivo de la elección del Presidente de la República, las tropas han vestido hoy de gala y en los balcones de los edificios públicos ha ondeado la bandera nacional.

El doctor don Manuel Corachán que con tanto éxito le ha realizado la operación en el estómago, lo ha ordenado que tome algún alimento, comunicando a la familia que progresa rápidamente en su curación.

Se encuentra enferma la bella señora doña Pepita Balaguer, de Armengot (don Carlos). También se encuentra enferma la esposa de don Pascual Montañar.

Muy concurridas se han visto esta mañana las Misas celebradas en el Altar de Nuestra Señora de Lido por el alma del que fué mi querido amigo nuestro don Joaquín Fabregat.

También se ha dicho hoy un diario de Misas en sufragio del alma de don José García Petit y mañana a las 9'30 se celebrará la Misa correspondiente al entierro, empezando las Gregorianas pasado mañana.

El último número de "Valencia Atracción" publica un interesante artículo sobre Villahermosa el brillante escritor Rico de Estaver, reproduciendo interesantes cuadros y una vista del ermitorio de San Bartolomé.

El publicista valenciano elogia el mérito de los retablos góticos que reproduce y antes describe un sangriento episodio de la guerra carlista ocurrido en Villahermosa.

El expositivo que ayer tarde se arojó al ruedo durante la lidia, se llama Antonio Navarro Miró, es natural de Ibi (Alicante) y tiene su residencia en Valencia.

Los obreros de Puertos, canteiros y Pantanos, a las siete de la tarde, los tableros de la sociedad "El Porvenir" y a las 9'30 el Sindicato Agrícola.

El gobernador civil recibió esta mañana numerosas visitas.

El alcalde señor Santos obtuvo de la Jefeatura de públicas la necesaria autorización para que los tripulantes de la "Enrique" que residen en Valencia pudieran trasladarse a sus casas en un buque que hiciera después modestamente obsequiados.

Se vende completamente en esta Administración.

Pagaduría de Hacienda

Se previene a los suscritores del "Boletín oficial de Hacienda" que se ha abierto el pago de los cupos del segundo trimestre en curso con la advertencia de que ha a final de junio se abre.

En el Hospitalvincial

ADJUDICACION DE UNA SUBASTA. Facultado por la Comandancia el director del Hospital provincial para la adjudicación del Pabellón de la clínica de Otología y ampliación de la misma, se presentaron licitadores, adjudicándose a don Angel García García, por el valor de 3.896'70 pesetas.

PIADOSAS. Muy concurridas se han visto esta mañana las Misas celebradas en el Altar de Nuestra Señora de Lido por el alma del que fué mi querido amigo nuestro don Joaquín Fabregat.

También se ha dicho hoy un diario de Misas en sufragio del alma de don José García Petit y mañana a las 9'30 se celebrará la Misa correspondiente al entierro, empezando las Gregorianas pasado mañana.

El último número de "Valencia Atracción" publica un interesante artículo sobre Villahermosa el brillante escritor Rico de Estaver, reproduciendo interesantes cuadros y una vista del ermitorio de San Bartolomé.

El publicista valenciano elogia el mérito de los retablos góticos que reproduce y antes describe un sangriento episodio de la guerra carlista ocurrido en Villahermosa.

El expositivo que ayer tarde se arojó al ruedo durante la lidia, se llama Antonio Navarro Miró, es natural de Ibi (Alicante) y tiene su residencia en Valencia.

Los obreros de Puertos, canteiros y Pantanos, a las siete de la tarde, los tableros de la sociedad "El Porvenir" y a las 9'30 el Sindicato Agrícola.

El gobernador civil recibió esta mañana numerosas visitas.

El alcalde señor Santos obtuvo de la Jefeatura de públicas la necesaria autorización para que los tripulantes de la "Enrique" que residen en Valencia pudieran trasladarse a sus casas en un buque que hiciera después modestamente obsequiados.

Se vende completamente en esta Administración.

Intereses provinciales

PARA MORELLA Y PENISCOLA. Autorizado el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes para la ejecución de un plan de obras, excavaciones y adquisiciones de edificios y terrenos con destino a monumentos del Tesoro Artístico Nacional hasta la cifra total de 6.816.270 pesetas...

Romería de San Isidro en Madrid 1936. SERVICIO ESPECIAL DE VIAJEROS POR FERROCARRIL. Las Compañías del Norte, M. Z. A y del Oeste de España, para facilitar la concurrencia de viajeros a Madrid, expenderán billetes de ida y vuelta, con reducciones hasta el 40 por 100 desde las estaciones más principales de sus redes.

Además se ha establecido otra excepcional rebaja con reducción entre el 50 y 55 en billetes de ida y vuelta que representa precios menores que uno de ida. Para la utilización de los trenes automáticos con estos billetes y demás detalles, pidánselos y véanse carteles que oportunamente existirán en las estaciones y Despachos centrales.

Ecos de Villarreal. El viernes contrajeron matrimonio la simpática señorita Lolita Marmaneu Moreno y el joven Vicente Reverte Vidal.

Actuaron como padrinos don José Llop Costa y doña Dolores Moreno Sanmartín, madre de la novia.

El padre de ésta obsequió espléndidamente a los invitados en el salón del Casino Antiguo.

Los billetes serán valaderos para efectuar el viaje a Madrid en todos los trenes menos los surexpresos el 8 al 14 del corriente mes, y el regreso desde el 15 al 31 del mismo, todas estas fechas inclusive.

El entusiasmo, aquí casi sinónimo de ideal, es necesario, pues si no ¿qué sería la vida sin él? En la Historia tenemos ejemplos hartos eiculentos. Veamos un caso de nuestra profesión, el de Pestalozzi.

El entusiasmo, aquí casi sinónimo de ideal, es necesario, pues si no ¿qué sería la vida sin él? En la Historia tenemos ejemplos hartos eiculentos. Veamos un caso de nuestra profesión, el de Pestalozzi.

El entusiasmo, aquí casi sinónimo de ideal, es necesario, pues si no ¿qué sería la vida sin él? En la Historia tenemos ejemplos hartos eiculentos. Veamos un caso de nuestra profesión, el de Pestalozzi.

El entusiasmo, aquí casi sinónimo de ideal, es necesario, pues si no ¿qué sería la vida sin él? En la Historia tenemos ejemplos hartos eiculentos. Veamos un caso de nuestra profesión, el de Pestalozzi.

El entusiasmo, aquí casi sinónimo de ideal, es necesario, pues si no ¿qué sería la vida sin él? En la Historia tenemos ejemplos hartos eiculentos. Veamos un caso de nuestra profesión, el de Pestalozzi.

El entusiasmo, aquí casi sinónimo de ideal, es necesario, pues si no ¿qué sería la vida sin él? En la Historia tenemos ejemplos hartos eiculentos. Veamos un caso de nuestra profesión, el de Pestalozzi.

Gobierno civil

DETENCIONES EN ALBOCACER. El señor Navarro Sánchez dijo a los periodistas que las fuerzas de asalto que el pasado viernes fueron enviadas a Albocacer, practicaron cumpliendo órdenes suyas, varios registros domiciliarios incautando de una pistola marca Ribal, calibre 6'35 con cargadores y dos cajas con tres cargadores llenos y cuatro cajas que contenían 86 cartuchos de varios calibres...

FELICITANDO AL NUEVO JEFE DEL ESTADO. Dijo también el señor Navarro Sánchez, que había enviado un telegrama felicitando al señor Azaña, por su exaltación a la primera magistratura de la Nación.

Avuntamiento. REUNION DE COMISIONES. Mañana a las once se reunirá la Comisión de Hacienda municipal.

ECOS DE SOCIEDAD. DE REGRESO. De Madrid donde ha pasado unos días regresó el joven médico doctor Penichet Uberos.

DELEGADO DE HACIENDA INTERINO. Se ha encargado accidentalmente en la Delegación de Hacienda de la provincia nuestro distinguido y querido amigo, don Antonio Fiestas quien se ha hecho cargo ya del alto destino.

EL CATEDRÁTICO JULIA. Nuestro distinguido y muy querido amigo, el culto Catedrático del Instituto de Toledo que antes lo fué del de Castellón, don Eduard Juliá, ha tenido la atención, que le agradecemos de todas veras de participarnos su posesión del cargo de Director de aquel Instituto, para el que fué nombrado recientemente según dijimos oportunamente.

NUEVO BUFETE. El joven letrado don José Gil Nostrot, nos participa habers dado de alta en el ejercicio de su profesión, ofreciéndonos su despacho en la calle Mayor, núm. 6 y 8, pral. izquierda.

Se vende completamente en esta Administración.

MI VIAJE ALREDEDOR DEL MUNDO

A bordo del "Andania"

Corresponde el día de hoy al segundo domingo de navegación, por lo que el buque se haya perdido en el Océano y no vayamos a llevar nunca a tierra, aunque a bordo no se pasa del todo mal, pues los ingleses que me acompañan han dispuesto el juego de herméticos que yo tenía firmados de ellos. Para mi ha sido una sorpresa. Viajan como me pronosticaron en Southampton gran número de carandeses, tipos mezcla de inglés y americano que regresan a sus países después de visitar a sus familiares en la Rubia Albión.

A causa de las tormentas llevamos dos días de retraso. Nieva, lueve y el mar se embravece.

Ecos de Villarreal

El viernes contrajeron matrimonio la simpática señorita Lolita Marmaneu Moreno y el joven Vicente Reverte Vidal.

Ecos de Morella

Ha causado gratísima impresión entre el vecindario de esta ciudad la noticia publicada por HERALDO DE CASTELLÓN del día 6, de que la Diputación provincial ayudaría con el cuarenta por cien en las obras de arreglo de la travesía exterior, pues con dichas obras se mitigará algo la crisis de trabajo que se viene padeciendo.

Coche para bebé

Se vende cochecito para bebé de dos asientos enfrente. Excelente estado y baratísimo. Precio regalo de Reyes. Informar en el HERALDO.

Se vende

Solar edificado en calle Riera, Carreras, antes Estrella, 38. Precio módico. Razón, González Colma, 168 o Lealtad, 36.

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

Lo del día

Elección del Presidente de la República

El señor Azaña es proclamado por setenta y cinco votos, de los cuales cuarenta y siete fueron depositados

En las primeras horas de la tarde del sábado pudo apreciarse que ya se había elegido el nuevo Presidente de la República, todas las tardes y por consiguiente la candidatura del señor Azaña fue aceptada por todos, espe- cialmente por izquierda y unión republicanas, socialistas, comunistas, conservadores, agrarios, nacionalistas vascos, centristas, radicales y liberales demócratas. El señor Azaña se abstiene de la moción de Renovación Española y nacionalista, que no tomara parte en la elección.

Esta impresión llegamos al día domingo y a las diez y media de la mañana, en el Palacio de las Cortes, van congregándose los diputados como los comisionarios. Los periodistas se apresuran a tomar las precauciones adoptadas para llegar al salón donde ha de celebrarse la elección, tenemos que cometernos a los correspondientes cacheches. Poco antes de comenzar la elección hay un lamentable incidente entre el señor Azaña y Zugazagotia. Este incidente tomó tales caracteres de violencia que obligó a intervenir al periodista señor Gutiérrez de Arce y al ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, quienes no hallándose muy lejos del salón se percató de lo que ocurría e intervino para calmar los ánimos.

A las diez y media el señor Jiménez de Asúa da por constituida la Asamblea y inmediatamente comienza la votación. Los primeros votos fueron los señores Barrio, Marcelino Domingo y el asamblear señor Martí; éste último fue herido hace unos días en un accidente, parece ser que por un atentado fascista, fué acogido con una gran ovación, que le tributaron los socialistas y comunistas. Inmediatamente comenzaron a votar las minorías. Lo hizo en primer lugar Izquierda Republicana, a cuya cabeza iba Victoria Kent, seguida del señor Albornoz y once y veinte vota Unión Republicana, siendo el primero en votar su voto don Pedro Rico. Terminada ésta, lo efectúan los socialistas, yendo en primer lugar don Manuel Menéndez. Cuando el señor Largo Caballero deposita su voto es acogido con grandes aplausos dándose vivas a Asturias. El señor comunista que votó fue el señor Carros, seguido del señor "La Pasionaria". Doces minutos más tarde, vota la Esquerda a cuya cabeza, marcha el señor Corominas. Inmediatamente votan los nacionalistas vascos, seguidos de los depositantes de los sectores de los obreros y del sindicalista de la Pasta. A las doce y cinco minutos del Centro a cuya cabeza

se acuerda de exportación de tejidos españoles a Yugoslavia. SE RESUELVE LA HUELGA DEL VAPOR "DOMINE"

Ha cesado la huelga de brazos caídos de los tripulantes del vapor "Domine" por haber sido readmitidos los dos obreros que fueron despedidos. Con este motivo dicho barco ha podido zarpar rumbo a Canarias.

De Barcelona

El órgano de las juventudes del Estat Catalá, "Ara", en su última editorial destaca el hecho de que hasta la fecha no hayan sido detenidos los asesinos de los hermanos Badia. También señala la sorpresa que produjo en toda Cataluña el hecho de que pudieran ser muertos por las pistolas asesinas en circunstancias que dan la impresión de que "los criminales iban a matar a la segura; mejor dicho con la máxima impunidad".

Y luego pregunta: "¿Es que los autores del atentado sabían que en aquella hora estaría abandonado el distrito de la Universidad? Si es así, ¿por qué medios se enteraron?"

LA POLICIA AL SERVICIO DE LOS QUE TRASLADEN FONDOS

En la Delegación General de Orden público se ha facilitado una nota en la que se dice que la Delegación General ha venido observando desde hace tiempo el desdicho con que aquellas personas que por razón de su oficio o cargo deben trasladar fondos, lo hacen, dando lugar con esto a que se excite la codicia de los malhechores.

La nota añade que en evitación de que se repitan estos hechos, la Delegación pondrá por su parte todos los medios de que dispone.

LOS TEJIDOS ESPAÑOLES A YUGOSLAVIA

Con ocasión de las negociaciones comerciales de nuestro país con Yugoslavia, la Mancomunidad de Fabricantes de Tejidos ha enviado al señor Azaña un delegado especial para que estudie el modo de establecer contacto con los productores, a fin de llegar a un

acuerdo de exportación de tejidos españoles a Yugoslavia. SE RESUELVE LA HUELGA DEL VAPOR "DOMINE"

El momento fué subrayado con un potente Viva a la República, contestado con gran entusiasmo. Los diputados de la CEDA puestos en pie permanecían silenciosos. También se oyeron vivas al socialismo y al comunismo. El nuevo Presidente de la República luego de saludar con ligera inclinación el Cuerpo Diplomático se ausentó del salón.

Extranjero

ZULUETA PRESENTA SUS CREDENCIALES AL PAPA

Ciudad del Vaticano.—El nuevo embajador de España en la Ciudad del Vaticano, don Luis Zulueta, ha presentado sus credenciales al Papa.

EL SEÑOR FLANDIN NO IRA A GINEBRA

París.—Por razones de salud, el señor Flandin, no podrá acudir a Ginebra como era su deseo, y en su lugar lo hará, presidiendo la Delegación Francesa, el señor Paul Boncour.

FRANCIA ANTE LA ANEXION DE ETIOPIA

París.—Advertido hace días por el Gobierno italiano de la solución política que ha tenido la conquista de Etiopía, el Gobierno francés respondió, a través del ministro de Negocios Extranjeros, señor Flandin, estableciendo toda clase de reservas en orden a la anexión pura y simple que el Gobierno de Roma ha promulgado.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Y ABISINIA

En oposición a ciertas noticias que proceden de Ginebra, en los centros competentes de Londres se afirma que el Consejo de la Sociedad de las Naciones se ocupará con gran extensión en la sesión de hoy lunes de la cuestión etiope. La noticia en la que se da cuenta de que el señor Eden no desempeñaría el puesto de Presidente de la sesión del Consejo carece en absoluto de fundamento. Parece que la cuestión renana no será puesta a discusión. Sin embargo, parece que de hablarse de ella se hará muy extensamente. En los círculos de la Sociedad de las Naciones se dice que el Consejo trataría este asunto en una sesión extraordinaria.

El sorteo de la Ciudad Universitaria

En este sorteo han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

- CON 7.500.000 PESETAS 25.073 Barcelona Madrid
- CON 3.000.000 PESETAS 25.551 Arpeitia
- CON 1.500.000 PESETAS 32.115 Barcelona
- CON 500.000 PESETAS 22.357 Madrid
- CON 250.000 PESETAS 16.661 Barcelona
- CON 125.000 PESETAS 23.296 Murcia.
- CON 75.000 PESETAS 31.934 Madrid.

Nota de la Comisaría de Policía de Castellón

Con el fin de evitar molestias a las personas que dejen pasaporte para ir al extranjero y que, viviendo en los pueblos de la provincia, no quieran ir a la capital, pueden hacerlo acudiendo a las Comandancias de la Guardia civil y presentando la documentación necesaria (o sea instancia, cédula personal, dos fotografías, tamaño carnet, con la cabeza descubierta, documento militar para los varones comprendidos en la edad, para las mujeres casadas y menores de edad el permiso de su marido o padres respectivamente y las niñas solteras o viudas certificado, ante el Juzgado municipal, que lo acredite) en donde se harán cargo de la documentación, que será elevada juntamente con el oportuno informe, a la autoridad competente; cuyo pasaporte, después de expedido, se remitirá, por ignia conducto, para su entrega a los interesados, previa impresión de las huellas dactilares y mediante recibo, de lo que se deberá dar cuenta a la oficina que lo expidió. Párrafo segundo art. 27 del Decreto de 4 de Octubre de 1935.

Los derechos de expedición son de pesetas y el reintegro de pasaporte es de 750 pesetas para un año y 15 para dos y la instancia y demás documentos deberán reintegrados con arreglo a la Ley del Timbre.

Se alquila

Un merendero de tres cuartos con habitaciones de la Playa del Pinar. Razón: Plaza Constitución 5.

AL CERRAR

Azaña en Palacio

Terminada la ceremonia de la promesa el nuevo Presidente de la República se trasladó a Palacio, presenciando desde el balcón central el desfile militar que resultó brillantísimo. El señor Azaña fué calurosamente ovacionado por el público. Seguidamente se efectuó la transmisión de poderes. La ceremonia fué sencillísima, felicitándose el señor Martínez Barrio de hacer entrega de aquéllos a persona de tantos méritos como el señor Azaña. Este expresó su satisfacción por recibirlos de un republicano tan insigne como Martínez Barrio.

La II vuelta ciclista a España

Al salir el ministro de Instrucción Pública le interrogaron los periodistas sobre el planteamiento de la crisis contestando que se ha aplazado hasta mañana si bien depende de lo que se acuerde en el Consejo que se celebrará a las siete de la tarde.

Poco después salió el jefe interino del Gobierno señor Barcia manifestando que había presentado la dimisión y que mañana a las diez comenzarían las consultas.

Confirmó que el Consejo de Ministros se reunirá a las siete de la tarde.

Le ha sido aceptada la dimisión del cargo de secretario general de la Presidencia de la República al señor Alvarz Buñilla, nombrando para sustituirle a don Cándido Bolívar.

A las cinco menos veinte abandonó S. E. el Palacio Nacional marchando a su domicilio particular y desde allí se dirigirá al Partido donde permanecerá.

El público de los alrededores de Palacio ovacionó al señor Azaña.

Terminada la transmisión de poderes los señores Martínez Barrio y Jiménez Asúa marcharon al Congreso donde después de un breve cambio de impresiones se posesionó el primero de la Presidencia de la Cámara.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO

Para hacerle entrega de un aviso para el mismo recibido de la compañía del Norte, se ruega envíe a esta Cámara nota de su domicilio don Salvador Fonteberta, que efectuó una facturación en Benicarló con destino a Oviedo.

Castellón 9 Mayo 1936. El Presidente, PEDRO SANCHO.

Servicio Meteorológico Nacional

Observatorio del Instituto de Castellón (Observación a las 15 horas)

Presión atmosférica, 757'0
Temperatura máxima, 20'4
Temperatura mínima, 14'0
Dirección del viento S.
Recorrido del viento, 24 h., 40 km.
Humedad relativa del aire, 65
Estado del cielo, algo nuboso
Evaporación, 2'5
Agua recogida, 0'0

(Del domingo al lunes)

La promesa del nuevo Presidente de la República

Desde las 2'25 de la tarde en los alrededores del Congreso empezaron a tomarse precauciones. Poco después llegaron las fuerzas encargadas de ejercer vigilancia y rendir honores al nuevo Jefe del Estado.

A las 2'30 quedó interrumpido el tránsito por todas las calles adyacentes al Congreso circulando solo los coches oficiales y aquellos que iban provistos de un salvo conducto especial.

En la calle de Florida Blanca formó la escolta presidencial para dar guardia a S. E. una vez posesionado del cargo.

Poco después de las dos y media salió del Congreso la Comisión de etiqueta a la que rindió honores la tropa.

La referida comisión marchó directamente al domicilio del señor Azaña. El embajador de Italia asiste al acto de frac con camisa negra.

A las 3'15 llegaron al Congreso los primeros autos de la comitiva presidencial.

En el que iba delante tomaban asiento dos jefes de Seguridad siguiendo después una sección de motocicletas municipales.

La comitiva avanzó por la Carrera de San Jerónimo con dirección al Congreso a donde llegó a las 3'32.

Las fuerzas rindieron los honores de ordenanza. El nuevo Presidente de la República vestía de frac luciendo las insignias de la Orden de la República y las de Isabel la Católica.

La sesión

A las 3'05 entró en el salón el Presidente señor Jiménez Asúa con los Vicepresidentes y Secretarios.

El Presidente interino del Gobierno dió la bienvenida al señor Azaña. Seguidamente declaró abierta la sesión ordenando a uno de los secretarios que diera lectura a los artículos referentes al ceremonia-

Azaña en el Congreso

Tras breve espera hizo la entrada en el salón el señor Azaña tomando asiento en un sillón colocado en un estrado, situándose detrás el Gobierno en pleno.

El señor Azaña al entrar en el Congreso hizo una reverencia ante los que fueron sus compañeros de Gabinete.

Estos correspondieron a su saludo colocándose a ambos lados del nuevo Jefe del Estado.

El salón ofrecía imponente aspecto viéndose muchos fracs y predominando el ropaje oscuro.

En una tribuna estaban las autoridades y en otra el cuerpo diplomático. Todos los diputados permanecían en pie.

La promesa del Presidente

El Presidente anuncia que va a prestar promesa el nuevo Jefe de Estado con arreglo a lo dispuesto en el artículo 72 de la Constitución.

Enmudeció un silencio imponente el señor Azaña dice con voz clara y vibrante:

"Prometo solemnemente por mi honor ante las Cortes, como órgano de la soberanía nacional, servir fielmente a la República, guardar y hacer cumplir la Constitución y consagrar mis actividades como jefe del Estado al servicio de la República y de España".

Jiménez Asúa contestó diciendo: "En nombre de las Cortes que os invistieron, os digo que si lo

Lo más SENSACIONAL



RADIO FOLCH

Si quiere un buen receptor, no deje de adquirir el 6 válvulas para todas las ondas

LA VOZ DE SU AMO

por 750 pesetas. En este precio, no hay en el mercado nada comparable

AGENCIA Plaza República, 14. Teléfono 1689 CASTELLON

BOLSA



VALORES INDUSTRIALES

VALORES DEL ESTADO

Efectúa sus COMPRAS Y VENTAS por mediación del Banco de Castellón

DEPORTES

FUTBOL

COPA ESPAÑA

En Chamartín contendieron el Madrid F. C. y el Arenas de Guecho, venciendo difícilmente los propietarios del campo por 2 a 1, tanteo que quizá no le permita seguir más adelante en la eliminatoria. Seguramente creían los jugadores del Madrid que la eliminatoria con el Arenas era fácil y que en el partido de ayer obtendrían un copioso tanteo que les permitiera ir confiados y sosegados a la desembocadura del Nervión. Y en la confianza estuvo el peligro, pues cuando se dieron cuenta de las dificultades que tenía el batir ampliamente al Arenas quisieron imponerse por las "bravas" y en este terreno no se puede vencer a equipos jóvenes y animosos que no cuidan sus piernas como inapreciable tesoro.

Cometieron la equivocación garrafal de jugar por alto sin tener en cuenta que esta modalidad de juego favorecía a sus contrarios por su empuje y condiciones atléticas, dando ocasión a que la magnífica pareja defensiva del Arenas compuesta por Aguirre y Arrieta desbarataran y barrieran continuamente los avances madrildistas.

El primer tanto lo logró para el Madrid, Sahudo de un tiro de cerca que el meta Egusquiza, mal colocado, no acertó a detener. Terminó el primer tiempo con este pobre tanteo de uno a cero y el Madrid se esforzó por aumentar la ventaja, consiguiendo Kellemen al rematar de cabeza un golpe franco que se sacó contra el Arenas, pero no había transcurrido mucho tiempo de este tanteo cuando el medio arenero Angel en un remate de cabeza consiguió acortar la distancia en el tanteo; inmediatamente el Arenas puso cinco medios para mantener el resultado y los "magos" se estrellaron ante la labor defensiva de los bilbaínos.

Arbitró el señor Medina, que actuó de una manera desdichada favoreciendo al Arenas al dejar de pitar dos claros penaltys.

Spórting de Gijón y Barcelona en un partido magnífico empataron a cero. El público que llenó por completo el campo del Spórting, tuvo ocasión de presenciar un espléndido "match". El Barcelona exhibió un fútbol brillantísimo y científico pero el Spórting superándose consiguió hacer en todo momento un juego igual al de su enemigo.

En el Barcelona sobresalió la gran actuación del internacional Zabalo, que con sus decisivas intervenciones impidió en dos o tres ocasiones que marcaran los asturianos. En la segunda parte fue Sión, el meta del equipo local, el que irrodió que el mayor dominio de los catalanes se reflejara en el marcador. Sobresalieron por los citados jugadores Abelardo Nin y los dos exteriores por el Spórting, y Areso, Nogués y Fernández, por el Barcelona.

El Sevilla en su terreno venció al equipo de Alicante por tres a uno. El partido tuvo las características de las encrucijadas de Copa: juego duro y en muchas ocasiones violento, que el árbitro Escartín en una tarde calamitosa no supo encauzar.

Los sevillanos en la primera parte consiguieron dos tantos en jugadas personales de Tache y López, pero a partir de este segundo goal los alicantinos extremaron las violencias, siendo la víctima el delantero centro Campanal, quien sufrió golpes durísimos.

En la segunda parte continuó el juego con las mismas características, consiguiendo marcar por el Hércules Mendizábal y Berrocal por los locales.

En Murcia el titular batió al Zaragoza por 2 a 0, en un partido prodigio en incidentes, no solo en el terreno de juego sino fuera de él. Los autores de los goles fueron Fuentes y Reñóns y después de este segundo goal comenzó una verdadera batalla matizada con incidentes personales de los cuales el de más importancia fue el provocado por el meta aragonés Lerín.

Al terminar el partido el jugador del Zaragoza, Pelayo, agradeció a un espectador que quedó conmovido al ver intervenir los de Aragón y conduciendo a la Comisaría al citado jugador.

En su campo de la carretera de

El segundo combate entre Sorra, campeón de España (78 kilos) y Mollet, suizo, (77 kilos), lo ganó el español por abandono de su contrincante. El último asalto fue de gran emotividad entre Malaizieux, francés, (70 kilos) y Zwahlen, suizo, (81 kilos), que ganó el francés por k. o.

El arbitraje oficial corrió a cargo del señor Calomardo, actuando de cronometrador el señor Sarranc y juez de mesa el señor Volpini.

La entrada fue nada más que regular, dificultando notablemente la lluvia que durante todo el día y la noche del espectáculo cayó incesante.

El campeón de la Liga venció ampliamente al Celta por seis tantos a cero. Como el resultado indicaba los bilbaínos no encontraron en el Celta, recién ascendido a la división de honor, enemigo de monta. Marcaron Elices, Bata, Gorostiza y Gerardo.

El árbitro Canga Argüelles cometió muchos errores.

La sorpresa de la jornada ha corrido a cargo del Osasuna al derrotar al potente Oviedo por cinco a uno, en cuyo equipo la actuación del internacional Lángara ha pasado desapercibida y sin demostrar su clase. Gastón ha marcado tres veces para los navarros siendo los autores de los otros tantos Castillo y Bienzobas. El del Oviedo lo logró Lángara cuando faltaba un minuto para terminar el partido.

D-1 partido Girona-Betis no hay información.

Resultados:
Madrid, 2; Arenas, 1.
Sevilla, 3; Hércules, 1.
Spórting, 0; Barcelona, 0.
Murcia, 2; Zaragoza, 0.
España, 3; Jerez, 0.
A. Bilbao, 6; Celta, 0.
Osasuna, 5; Oviedo, 1.

FUTBOL INTERNACIONAL
Ante más de cuarenta mil espectadores se ha celebrado el partido entre las selecciones de Bélgica e Inglaterra, terminando éste con el sensacional triunfo de los belgas.

En la primera parte marcaron los ingleses y con este resultado terminó. En la segunda parte los belgas hicieron un gran esfuerzo y batieron por tres veces la puerta de los maestros del fútbol, sin que éstos pudieran igualar el tanteo.

ATLETISMO

EL VIERNES EN EL SALON GOYA
Por exceso de original dejamos de publicar el sábado la interesante velada celebrada en el Salón Goya de Atletismo, en la que tomó parte el campeón mundial de levantamiento de peso Kary Woney, celebrándose después un emocionante torneo internacional de lucha libre.

La primera parte estuvo dedicada a la demostración de atletismo a cargo del campeón suizo Kary Woney, pulsando con ambas manos el lingote olímpico (60 kilos) levantando como quien coje un pabillo el eje de un carro, cargándose con una facilidad pasmosa un hombre de 80 kilos de peso. Todo esto como quien no hace nada, con una naturalidad asombrosa. Pero donde verdaderamente es tuvo hecho un fenómeno fue en la última prueba que consistió en batir su propio record de levantar del suelo 820 kilos 600 gramos. Parecía ello imposible, pero quedó demostrado que para Woney no hay obstáculos. Se amontonaron 16 sacos de portland, se pasaron con una gruesa cadena y los brazos hercúlicos del campeón levantaron la gruesa mole equivalente a 840 kilos, o sea que superó su propio record con 20 kilos. ¡Cualquiera le tose al gachó! Una prolongada y merecida ovación premió la proeza del suizo.

Seguidamente se celebró la lucha de catch-as-catch-can que resultó emocionante.

Después de la presentación de los luchadores y una breve demostración práctica sobre golpes y presas prohibidas, se llevó a cabo el primer combate entre el croata Stari (83 kilos) y el belga Van Coppenolle (83 kilos), venciendo el primero por k. o.

Edicto

DON BAUTISTA COMES MOLINA, ACCIDENTALMENTE ALCALDE - PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE BURRIANA,

HAGO SABER: Que el día 30 del actual mes de Mayo y hora de las once, tendrá lugar la subasta para contratar las obras de construcción de un edificio escolar sobre el solar resultante del derribo del exconvento de la Merced de esta ciudad.

El acto se celebrará en esta Casa Capitular, bajo el tipo de docientos setenta mil seiscientos setenta y seis pesetas y cincuenta y cuatro céntimos (270.676'54) a la baja.

Las proposiciones podrán presentarse en esta Secretaría municipal todos los días hábiles, desde esta fecha hasta el viernes 29 del actual mes, durante las horas de ocho a trece, bajo sobre cerrado, acompañando la cédula personal del licitador, el resguardo acreditando haber constituido el depósito provisional de trece mil quinientas treinta y tres pesetas y ochenta y tres céntimos (13.533'83), recibo de contribución y relación de los precios mínimos que haya de satisfacer por jornales en las obras.

La fianza definitiva será el 10 por 100 del importe del remate.

El bastanteo de poderes, podrá verificarse cualquiera de los señores Letrados colegiados, con ejercicio en esta provincia.

El proyecto podrá ser examinado en estas oficinas municipales. Burriana, 8 de Mayo 1936.

El Alcalde accidental, **BAUTISTA COMES**

CICLISMO

LA VUELTA A ESPAÑA
En la etapa Málaga-Granada celebrada ayer triunfó el madrileño Carretero. En esta etapa se ha registrado la retirada de Vicente Trueba y del catalán Sancho, este último a consecuencia de las lesiones sufridas en un accidente.

El belga Hutts no tomó la salida por haber sido descalificado.

Clasificación de la 5.ª etapa:
1.º Carretero, en 4 h. 13 m. 40 s.
2.º Schapars, mismo tiempo.
3.º Ramos, id.
4.º G. Deloor, id.
5.º A. Deloor, id.

Clasificación general:
1.º G. Deloor.
2.º Escurié.
3.º A. Bartola.
4.º Berrendero.
5.º Barral.
6.º A. Deloor.
7.º Carretero.

EL CASTELLONENSE ESTEVE.
Este ciclista nuestro se clasificó ayer en el 18 lugar.

Deseamos que culmine la Vuelta sin el menor incidente.

Salón DORE
MAÑANA
A las 6'45 y 9'45
Estreno del último film realizado por René Clair

El último millonario
Una película que le hará pensar, reír y sentir como ninguna
Viernes
Una gran película nacional
Madre alegría

Salón ROYAL
HOY
A las 7 y 9'45
Estreno de la emocionante superproducción titulada

Sombras trágicas
¿YAMPIROS?
Interpretada por Fay Wray y Lionel Atwill
Jueves
Un gran estreno
Casta Diva
La mejor película europea del año

Día Civil
NACIMIENTOS
José Simó Simó, (Grao).
Manuel Villarrog Agost, Alcora. 144.

DEFUNCIONES
Dolores Samit Cruzuelo, 4 días.
Roger de Lauria, 3.
Bautista Nos Vieiano, 65 años.
E. Vieiano, 36.

MATRIMONIOS
Paul August Emil Yegelka con Carmen Urós Prades.

Día Religioso
SANTOS DE MAÑANA
San Nereo; Aquiles y compañeros. El Oficio y Misa del día, color encarnado; Gloria; segunda, tercera y cuarta, oraciones como ayer.

Radio Valencia
PROGRAMA PARA HOY
21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.
Crónica deportiva.
Audición variada.
22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valenciana.

Radio Madrid
PROGRAMA PARA HOY
Concierto por el sexteto.
21: Cursillos culturales de Unión Radio.
22: "La Palabra".
Concierto de piano (en discos impresionados por Artur Rubinstein).

Música de baile.
23'45: "La Palabra".
24: Cierre.

Radio Barcelona
PROGRAMA PARA HOY
21'5: Orquesta Radio Barcelona.
21'40: Recital de piano por Carmen Aznar.
22'5: "La Palabra".
22'45: Orquesta.
23: Bailables en discos.
23'45: "La Palabra".
24: Cierre.

Asociación Castellonense de Caridad
COMIDA DE AYER
Arroz con carne

SERVIDA EN RACIONES	
A inscriptos	142
no idem	0
transeantes	26
niños con media ración	18
TOTAL	186

CENA DE AYER
Ración de pan y dos morellas

SERVIDA EN RACIONES	
A inscriptos	136
no idem	0
transeantes	26
niños con media ración	15
TOTAL	180

Donativos: Don Joaquín Dols, ha regalado 50 pesetas, en conmemoración de la primera comunión de su hija.

Se vende
en muy buenas condiciones para establecer una "Fábrica de ladrillos, Serrería mecánica, Confeción naranja u otra industria y con un solar de 2.500 m. cuadrados en el ensanche de esta población; un Edificio o Almacén de 320 mts. cuadrados, teniendo además al lado una casa-vivienda para el encargado de 125 metros cuadrados y en el mismo solar un pozo de agua naciente.
Razón en la Administración de este periódico.

Se compra
 Toda clase de árboles que se tengan que arrancar.
Se vende leña para cocina, hornos, máquinas, etc.
Se sirve a domicilio.
Razón: Libertad, 108—Castellón

Se vende
o se alquila un mas en las mejores condiciones situado en A. de Villarreal (detrás del de Carbó).
Se daría en precio muy económico.
Razón en esta Administración

Se vende
PILORAS DEL MOSQUITO EL MEJOR ANTIPALUDICO
Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MAS SEGURO contra el paludismo.

FERRO-QUINA-BISLERI
RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

CITROEN B. 14
Modelo 28, 7 plazas como nuevo. Verdadera ocasión.
GARAGE CASTELLON—Hertero, 23.—Teléfono, 1326.—CASTELLON.

Para los niños
Nada más práctico para su porvenir económico que una HUCHA para el ahorro a domicilio
Solicítela gratuitamente al **Banco Central**
González Chermá, 35.—Castellón

Francisco Albiach Nácher
PERITO AGRICOLA
Medición, tasación, partición, parcelación, deslinde, amojonamiento y levantamiento de planos de fincas rústicas. Expropiación forzosa. Nivelación. Consultas y reclamaciones al Catastro rústico. Proyectos de riegos y demás obras relacionadas con la agricultura
EN CASTELLON.—Alloza, 79 EN BECHI—Cervantes, 1

Restaurant
Les Planes
Grao de Castellón
Amplio comedor capaz para 200 comensales. Unico en Castellón
Comedores individuales
Expléndida terraza con vistas al mar

Próxima apertura

TODAS LAS ONDAS "Receptodo" PHILIPS
Un aparato para todas las ondas, al alcance de todos los bolsillos.
Pida una demostración al Representante Oficial Philips.

RECEPTODO

RICARDO CARO
RELOJERIA - OPTICA
G. Chermá, 56

ROCALLA
DEPOSITOS
CAMALONES
PLACAS
BOVEDILLAS
TEL. 20763
Tel. 1817
ROCALLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLON
Asensi, 20

ESANOFELLE
CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
F. BISLERI & C. - MILANO (ITALIA)

SAL-BAN
Paquete para un baño 30 céntimos
Farmacia, droguerías y confiterías.
Laboratorio Loras-Barca. 15-Torres.
NOTA.—Remitiendo el autor tres pesetas por giro postal o sello de correo de un céntimo más por cada paquete por correo certificado.

Para los niños
Nada más práctico para su porvenir económico que una HUCHA para el ahorro a domicilio
Solicítela gratuitamente al **Banco Central**
González Chermá, 35.—Castellón

Francisco Albiach Nácher
PERITO AGRICOLA
Medición, tasación, partición, parcelación, deslinde, amojonamiento y levantamiento de planos de fincas rústicas. Expropiación forzosa. Nivelación. Consultas y reclamaciones al Catastro rústico. Proyectos de riegos y demás obras relacionadas con la agricultura
EN CASTELLON.—Alloza, 79 EN BECHI—Cervantes, 1

Restaurant
Les Planes
Grao de Castellón
Amplio comedor capaz para 200 comensales. Unico en Castellón
Comedores individuales
Expléndida terraza con vistas al mar

Próxima apertura

TODAS LAS ONDAS "Receptodo" PHILIPS
Un aparato para todas las ondas, al alcance de todos los bolsillos.
Pida una demostración al Representante Oficial Philips.

RECEPTODO

RICARDO CARO
RELOJERIA - OPTICA
G. Chermá, 56

ROCALLA
DEPOSITOS
CAMALONES
PLACAS
BOVEDILLAS
TEL. 20763
Tel. 1817
ROCALLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLON
Asensi, 20